

漁農自然護理署就 SKDC(M)文件第 20/24 號的回應

關注西貢及將軍澳區內野鴿問題事宜

本署就溫啟明議員所提交將於2024年3月5日在西貢區議會討論的題述文件，現回覆如下：

漁護署於中西區堅尼地城港鐵站、九龍城區馬頭圍道／馬坑涌道休憩花園和西貢區坑口港鐵站三個野鴿聚集點展開為期兩年的野鴿避孕藥試驗計劃（計劃），計劃的顧問香港城市大學現正為兩年的數據作最後統計分析和評估，漁護署會考慮各項因素，包括有關計劃成效的分析及建議，以制定下一步計劃，並會盡快向外公布相關結果。

漁護署備悉有關興建鴿舍的建議，但仍需要考慮多項實行上的困難和問題，包括考慮方案對野鴿天然習性的影響、是否能有效控制野鴿數量、是否有可行的潛在選址、會否對附近居民造成影響等因素。漁護署會繼續和相關團體保持溝通，並研究有關建議的可行性。

漁護署一直就野鴿問題進行公眾教育及宣傳，包括舉辦巡迴展覽、於野鴿聚集點擺設宣傳街站、設立專題網頁等。同時，漁護署亦提供相關宣傳海報、小冊子及橫額等予不同政府部門、機構、屋苑、學校及社區中心懸掛及派發，以提醒市民「不要餵飼野鴿」。漁護署會繼續從疾病防控、生態及動物福利等多方面，加強教育公眾「不要餵飼野鴿」。

漁農自然護理署
2024年2月